

咱爸咱妈

辣椒酱里的恩情

□焦淑娟



绘图 仁伟

每到秋天,父母总要做些辣椒酱,除供家人佐餐外,还送给朋友们尝鲜。大家都称赞这辣椒酱好吃,有的还如法炮制。

我本想劝二老今年别做了,好好养身体,可他们还是要坚持做。这两年老爸身体欠佳,亲友都很着急,有的推荐大夫,有的找偏方,有的送来营养品,给了我们许多帮助。老爸总觉得过意不去,觉得自己无以回报,便想借此感谢大家。

我非常理解老爸的心情,便说今年由我来做辣椒酱,二老指导就行了。

周六一大早,我就开始忙乎。先把几十个大大小小的玻璃瓶洗干净,一一用开水烫过,放在阳台上晾晒。然后洗辣椒,两大盆辣椒洗了快一个小时,洗完摊开晾干。其间要准备好配料,把头天晚上泡的花生煮上,花

生煮好了,开始剥蒜。一头蒜好剥,可一斤蒜剥起来就不容易了。

一切准备就绪。中午吃完饭,我准备用搅拌机把辣椒磨碎。老爸帮忙把辣椒剖开,我把辣椒放进搅拌机磨碎。干了一个多小时,才搅了三分之一,胳膊和腰就酸痛无比,手上也因沾上辣椒开始火辣辣地疼。没想到看似普通的辣椒酱,做起来竟这么辛苦。以前也没听老爸老妈喊累啊!我只知道下班回家,一瓶瓶辣酱已被整整齐齐放在桌上了。

忙了整整两天,大功告成。老爸把大小不一的瓶子分好,叮嘱我抽空赶快给亲友们送去。

通过做辣椒酱我体会到了父母的辛劳,感受到了父母的关爱。一瓶辣椒酱看似普通,但它蕴藏着牵挂和感恩,传递着感情和友爱,这就是幸福的味道。

一块钱

□张建强

上个月,我开车去市里办事,途中在路边一家小商店买水喝。柜台内坐着一个男孩儿。我挑了一瓶饮料,问他多少钱,男孩儿告诉我两块五。我说这饮料在别的地方都是卖两块钱。小男孩瞪了我一眼:“不可能,这是全国统一零售价。”

为了五毛钱,与一个孩子较劲,犯不上。我掏出三块钱往柜台上一摆,转身就走。男孩儿说:“您别走,我还没找您钱呢!”我早钻进车里了。

一路上我还在想,这小家伙儿人小鬼大,看我是路过,就故意抬高价格,我还多给了五毛,卖一瓶水他就多赚了一块。

一天,我忽然接到交警队的电话,交警让我过去一趟。我反复回忆,近段时间我没有违法行车呀!

一进交警队办公室,我就见一对中年夫妇迎了过来。女的先开口:“上个月,你是不是在路边小店里买过一瓶饮料?是一个男孩儿卖给你的?”

我疑惑地点点头,她一下子激动起来:“我们可把你找到了!那男孩儿是我们的儿子,那天我们有事,临时让他照看一下生意。他不熟悉价格,多收了您五毛钱。他知道后,后悔得直哭。儿子有先天疾病,走路很困难。你多给了五毛钱,他也没法追上把钱给你,只能记下你的车牌号。”

男的接过话:“儿子每天都在念叨这件事,要我们一定想办法把钱还给你。他还给我们出主意,让我们来交警。通过查找车牌号,交警果然把你找到了。这下儿子总算可以安心了。”他说着,拿出一块钱塞进我手里。

我怔在那里,一句话也说不出来。

五味人生

菊花茶

□李跃峰

“老师,这几天您的嗓音有点儿沙哑,听人说用野菊花泡茶喝能治这病。这是昨天我们秋游时顺带为您采的菊花……”几个学生边说边打开书包,里面是黄灿灿的菊花。

我泡了一杯菊花茶,喝下去后,火辣辣的嗓子瞬间清凉了许多。

前几天,我教学生唱歌时,高音唱不上去,就对他们说,我的嗓子不舒服,希望同学们谅解。昨天上午,几个学生找我,希望下午作文课能去秋游,我出于安全考虑,没有答应。可是学生们围

着我软磨硬泡,看着他们那渴望的眼神,我最终同意了。

看着学生们犹如出笼的小鸟,飞翔在午后的山坡上,我感到自己的决定是对的,只要多操点儿心,注意安全就行了。

现在看着眼前的菊花,回味着满口的清香,我的眼睛湿润了……

有人说现在的学生不懂感恩,我想说,那可能是你不用心对待学生。如果你真的走进了学生的心里,就会发现,他们的心灵多么美丽。

凡人小记

早餐妹的画家梦

□杨瑞新 文/图



李梦荷,一个流动早餐摊点的摊主。别看身材矮小,但生意经营得有声有色。

你可能想不到,这个每天披星戴月,系着围裙忙个不停的早餐妹,到了晚上又变成了小有名气的画师。

人如其名,李梦荷是一个有梦想的姑娘。十年前她来洛阳打工,受洛阳特有的文化氛围影响,梦想成为一名牡丹画家。于是,她白天打工,晚上学画画,经过数年努力,终于小有成就,作品在网上开始有了一定的销路。

一次偶遇,李梦荷结识了一个卖鸡蛋灌饼的老乡。于是,她毫不犹豫地辞掉工作,拜师求技,很快掌握了做鸡蛋灌饼的诀窍。

学会了技术,选址又成了难题。离家近的路口早已被别人占了,离家远的路口又不方便,她只好与老公骑着三轮车流动经营。

一天,他们骑车来到高新区河洛路某路口,车子爆胎了。气馁之下,他们索性就地扎摊,谁知不到一个钟头,他们竟卖出100余张鸡蛋灌饼,这一天是他们开业以来生意最好的一天。自那以后,他们就一直在那里,生意一天比一天好,回头客也越来越多。如今,你要买李梦荷的鸡蛋灌饼,过了上午9点,怕就赶不上了。

经营早餐摊儿虽然比过去辛苦,但李梦荷从此有了较多可以自由支配的时间,她在朝着自己的梦想一步步迈进。

流光碎影

“武术秀”

□韦鹏翔

《洛阳晚报》以文会友群举行三周年庆典,群管邀请我表演武术,我没有推辞。我是一个爱玩的人,能有机会和文友们联欢是令人愉快的事。

当时因为地板比较光滑,加上我没有穿练功鞋,表演大失水准,但是热情的文友仍给了我热烈的掌声,我很兴奋。

我喜欢读武侠小说,因此喜欢上了武术。我练太极拳的经历可以追溯到大学时代,系统学习则是从1998年开始的,到现在已坚持了十几年。尽管前些年我曾多次参加洛阳市太极拳锦标赛,也得过数枚银牌和铜牌,但是因为没经过名师指导,谈不上有什么真功夫,只不过是自娱自乐,健身而已。

其实,练武也罢,写作也罢,摄影、旅游都一样,主要是为了自己开心。我从小就有流鼻血的毛病,参加工作后又经常头晕、腰痛,坚持练拳几年后,这些毛病都消失了,现在,健康是我最大的财富。

记不清从什么时候开始参加武术表演了,洛阳的九运会、牡丹文化节开幕式、全民健身月活动,还有我们学校的才艺大赛、新年茶话会……献丑的次数已记不清了。

妻子取笑我:“你真是人来疯,也不嫌丢人啊!”我笑道:“现在流行真人秀,咱这是‘武术秀’,秀的是开心。”

11·22 诚信日征文

我身边的诚信故事

洛阳城乡信用协会

鑫融基投资担保有限公司 协办

网址: http://www.lyxrcj.cn/

微信: xrjtzdb

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:

bxxieshou@163.com

联系电话:65233687